

El Ejército de Salvación en marcha

LA NUEVA SUSCRIPCIÓN

Lecciones de los hechos

Los diarios de Palma y los informes de quienes han visitado el frente, nos enseñan hasta qué extremos de previsión y de abundancia alcanzó la organización material del enemigo, sobre el cual nuestras fuerzas militares y organizaciones ciudadanas han alcanzado una de las más rotundas y brillantes victorias de la terrible guerra española.

En material bélico, en aprovisionamiento e intendencia, en cuerpo de tren y en instalación sanitaria, cabe calcular que disponían de medios suficientes para armar y sostener una columna de veinte y cinco mil hombres. Sus modernísimas ametralladoras consumían cantidades inverosímiles de municiones, y podían sostener el fuego incesantemente. Tenían recursos de toda clase en análogos proporciones, y como alarde de preparación y de recursos, hornos para cocer pan y la imprenta en que editaban el diario de la que pretendía ser Columna de Baleares.

Con toda justicia podemos sentir el orgullo de que nuestros héroicos soldados y fuerzas ciudadanas hayan triunfado en forma tan gloriosa, pero este sentimiento ha de ir acompañado de la tristeza de pensar que los defensores de Mallorca española, libre y cristiana, no han podido disponer de la misma abundancia de elementos de guerra y provisión, y esta amargura que debemos sentir, y que sentimos, ha de producir en nosotros la decisión de proporcionar a quienes han sido generosos sin medida de su sangre, medios materiales que superen a los del enemigo, para hacer más eficaz y menos doloroso su esfuerzo si otra vez fuere requerido por las circunstancias.

El dinero es factor indispensable para sostener los ejércitos.—Ved la Rusia soviética, cuyo presupuesto militar es mayor que el de las cuatro primeras potencias militares de Europa. Aprendamos del enemigo su organización y sus métodos cuando sean superiores a los nuestros y venzámosle con su propio ejemplo.

Nuestra victoria ha sido alcanzada por la superioridad del soldado disciplinado, defensor de un ideal, sobre hordas sin jefes competentes y movidas por bajos apetitos. Y nuestro deber, el deber de cuantos no luchamos en el frente, es el de hacer fácil esta victoria en todos los casos, mediante la aportación de un esfuerzo económico, sin limitación alguna, para que nuestros soldados dispongan de todos los recursos de la guerra moderna.

Una suscripción nos ha permitido disponer de una maravillosa escuadrilla de aviación, que ha disipado la amenaza de los cobardes que impunemente nos bombardeaban. Esta nueva suscripción ha de proporcionar a nuestro Ejército medios tales que cualquier intento de agresión quede cortado de raíz o que ya no se atrevan a intentarlo. La superioridad moral de nuestro Ejército ha de ir reforzada por una superioridad material incontestable.

Mallorquines! Cada peseta que aportemos a la suscripción que se inicia es una gota de sangre que ahorramos a los héroes que nos han salvado. Tenemos el deber de hacerlo por gratitud y la necesidad de contribuir por egoísmo.

Nuestro dinero puede salvar muchas vidas de los combatientes pero también defiende las nuestras. Quienes no sientan bastante aquel noble impulso altruista, que obren al menos por el estímulo de su propia conciencia.

Alocución del general Queipo de Llano

La del Jueves

El general comenzó su alocución de anteañoche, haciendo referencia a la desesperada situación de San Sebastián. Quizá sea como un castigo a la tranquilidad con que había tolerado que unos cuantos frescos nacionalistas, tan canallas como los marxistas, hubiesen llevado el desorden a aquella población. Entre el marxismo y el nacionalismo, habían hecho imposible la vida en San Sebastián, aparte de los meses de verano, que eran como un alto en la marcha, puesto que del verano vivía San Sebastián durante el invierno.

Lo que no acierte a explicarme es lo que ha ocurrido con el elemento militar de San Sebastián, cuya guarnición tenía un espíritu tan elevado que lo ponía como ejemplo a las demás guarniciones; Vallespín, teniente coronel de Ingenieros, un verdadero patriota que había puesto toda su inteligencia al servicio del movimiento; Arrasco, coronel del Regimiento de Artillería y comandante militar de la plaza, decidido en absoluto también a favor del movimiento. Quizá ocurriese lo que en Málaga, donde el general, después de haberse adueñado de la población, retiró las tropas ante el canto de sirena de Martínez Barrio, lo que bastó para que empezasen los incendios en la capital malagueña. Parece ser que ocurrió lo mismo en San Sebastián. Todos han pagado caro su momento de duda. Está clarísimo que todos los que dudaron fueron sacrificados: en cambio, los que se adherieron con todo su ímpetu y se adherieron al movimiento con toda su alma, han conseguido sus objetivos de una manera brillantísima.

El castigo de San Sebastián será tanto mayor cuanto sea su resistencia. Hoy ya han empezado nuestras baterías a batir el monte Iguelo, al N. de la ciudad, importante objetivo por existir un fuerte y la Radio oficial. Los de Madrid dicen que avanzan hacia San Sebastián una columna libertadora que ya ha llega-

do a Alzazua. ¡Ilusiones de los pobres canallas! Por otra parte, se dice que el Gobierno de Madrid, convencido de que no puede enviar socorro de ninguna clase ha dicho al Gobernador que se rinda, pero el general Mola, en vista de que iba pasando el tiempo y que las negociaciones entabladas no llegaban a término, ordenó continuar el avance. En algunos sectores ya están dominando nuestras fuerzas.

En Asturias, el coronel Aranda da un zarpazo de cuando en cuando y les deja a los marxistas señaladas las uñas. Para ver las mentiras de Madrid, basta considerar que Lugones, única salida que decían tenía el coronel, hace mucho tiempo que está en nuestro poder y continuará estándolo para molestar al flamante ministro de la Guerra.

En Talavera, ha continuado nuestra forzosa detención por tener que hacer la conjunción las tropas del coronel Yague con las del N. que manda el general Mola. Una vez terminada esta operación empezará a ofensiva. A pesar de que estábamos a la defensiva, les tomamos Peclno y Cervera, a unos diez kilómetros al N. de Talavera, y por la carretera hacia Madrid hemos avanzado unos 15 kilómetros.

Paco «el estuquista» está de enhorabuena. En cuanto ha ascendido a Ministro de la Guerra... ¡se acabó la guerra! Si hubiese estado en el Banco de España, se acababa también el Banco de España, porque se lleva todo el dinero a su casa a repartirlo entre los amigos.

Dice Paco «largo» que han llegado a Talavera y aniquilado todas las fuerzas de choque que ya te lo diremos, cenizo en cuanto lleguemos a la venta de Alarcón! ¡Ya estarás tú en París!

La importancia de las operaciones que se estaban realizando en el valle del Tietar es grandísima, pues por allí entraba en Madrid una cantidad grande de provisiones y material, que con ello

Aquellos que a las grandes causas no aporten sino lo estrictamente obligatorio, solo son unos vulgares contribuyentes.

Quienes entregan sin pensar en lo que les queda, sino en las necesidades que atienden y en el bien que hacen, son los buenos ciudadanos.

La patria requiere nuestro esfuerzo y hemos de prestarlo. En otro caso nos lo impondrá. Elijamos entre ser nada más que los contribuyentes de un nuevo impuesto o los artífices voluntarios y entusiastas de la magna obra que se ha de realizar con la nueva suscripción.

queda completamente aislada y no podrá recibir ya provisión alguna.

En Somosierra, se han efectuado hoy algunas operaciones preparatorias del avance. Hacia el Guadarrama nos han dado una paliza tremenda. Y como consecuencia, les hemos cogido dos cañones de 75, dos de 105, 4 morteros, 8 ametralladoras y muchos fusiles.

En Antequera iniciaron los rojos un ataque con fuego de cañón y guerrillas. Fueron rechazados inmediatamente y puestos en fuga. También sucedió lo mismo en Argina (Granada), dejando el enemigo trece muertos con sus armamentos. Por otra parte, en Cerro Muriano también atacaron, siendo rechazados. Por cierto que en lugar del comandante Armenta manja ahora la columna Pérez Sala, que vamos a hacer pronto Pérez cuarto, en cuanto le peguemos una paliza de importancia...

Parece ser que la FAI de Madrid ha negado su apoyo a Largo y éste ha tenido que permitir que se nombre una comisión de la FAI para controlar cada ministerio. El «fuere» ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que está abiertamente en contra del bolcheviquismo, que está destruyendo en España lo que le legaron pueblos de todos tiempos y razas y que está dispuesto a llevar al pueblo alemán a cumplir su misión histórica de ser una muralla infranqueable para el comunismo ruso. Así se habla y eso tiene que agradecer el mundo entero al Fuehrer.

Si se repasa la historia del mundo se verá que en todas las naciones y en todos los tiempos, las artes y las ciencias han progresado en períodos de fuerza en el poder. Veremos pues con los años que llevan de soviets en Rusia, las obras de ciencia, arte y literatura que puede presentar.

Un periódico inglés publica un artículo acerca de la situación en Madrid. Dice que la vida en la capital de España se encuentra atrofiada por completo y se espera una matanza general por parte de los elementos del Frente Popular tan pronto como las tropas nacionalistas avancen hacia la capital. Como son diversas las facetas del drama, vamos a ver los diversos elementos que imponen el terror. El Tribunal Supremo ha dictado hasta ahora solamente dos penas de muerte: la del general Fanjul y coronel Fernández Quintana; pero el tribunal del Frente Popular, que se encuentra fallando sentencias en el Círculo de Bellas Artes, es más expeditivo. Muchos de los detenidos antes de ser llevados al Tribunal son fusilados en el camino, y los que consiguen llegar ante el Tribunal, son llevados a la Moncloa, Retiro, Parque del Oeste, Manzanares, etc., en cuyos siniestros lugares se presencian horrores indescriptibles. El conde de Torres Arias fué expulsado de su casa y, después de instalado en un hotel del centro, fué detenido para ser fusilado a las 38 horas de su detención. Don Ramón Madariaga fué detenido en su domicilio y al día siguiente unos milicianos llevaron a la portería la corbata y los puños de su camisa; más tarde, completamente desnudo, fué encontrado su cadáver entre el Círculo de Bellas Artes y

la Cámara de Diputados. El general López Ochoa fué sacado del hospital de Carabanchel y fusilado en un campo próximo. Se le cortó la cabeza, que se envió a los mineros. El coronel Deleito, Director del Hospital, que había protestado de la detención del general, cuando iba en un automóvil con el señor Gómez Ulla—lo que originó la confusión—fué sacado del coche y fusilado inmediatamente. Sintiendo mucho el asesinato del coronel Deleito, celebro que el muerto no haya sido el doctor Gómez Ulla.

Entre las personas que se presentaron en el depósito de cadáveres, había una mujer de cierta edad que al ver solamente un grupo de unas cincuenta personas asesinadas, dijo: «Esto no va bien, hoy han sido pocos los fusilados en Madrid». El primer crimen colectivo se cometió en Vallecas con un grupo de prisioneros procedentes de Jaén. Otro asesinato de este género se cometió en la Cárcel Modelo, a ciencia y paciencia de la guardia nacional republicana y de Asalto. El secretario de la Embajada inglesa se presentó en el Ministerio de Marina donde se encontraban el Presidente del Consejo y el ministro del ramo. No se sabe de que trataron.

Se dice que los embajadores de algunas naciones, en vista de la contestación grosera y estúpida dada por el Gobierno de Madrid a su requerimiento para que humanizase la guerra, ha acordado pedir a sus Gobiernos que rompan las relaciones con el Gobierno rojo y reconozcan al de Burgos.

Las radios marxistas dijeron hace unos días que el comandante Doval estaba arrestado por la derrota sufrida en Navalperal. Vosotros, sevillanos, lo habéis visto desfilar ayer gallardamente al frente de sus tropas, que pronto darán más de un disgusto a los marxistas.

Una comisión de Jerez de la Frontera me entregó 50 kilos de oro.

Servicio de Radio Mallorca

Noticias radiadas ayer.

Radio Club Portugues a las dos de la mañana:

El «Mendez Nuñez», regresa a España

El crucero español «Mendez Nuñez» regresa a España de Fernando Póo completamente abastecido.

Alemania y los gobiernos de España

Berlin—Toda la prensa alemana ha acogido muy desfavorablemente el nombramiento del nuevo gobierno de Largo Caballero.

Sin embargo ha sido aceptado satisfactoriamente en Alemania el gobierno de Burgos.

Prohibiciones a los periodistas de Madrid

Madrid—Se ha prohibido a los periodistas transmitir noticias sobre las operaciones en los frentes, movimientos de tropas y operaciones militares.

Como ya se sabe los periodistas tampoco pueden publicar el número de bajas que son muchas.

En cuanto al movimiento de tropas solamente hay una frase que es la general: «Sálvese quien pueda»

Actividad de ambas aviaciones

La aviación roja bombardeó Are-

Los catalanes en Mallorca

La espontaneidad que aflora en las comarcas españolas, en todo tiempo se caracteriza, por su espíritu de independencia con inclinación marcada a la unidad religiosa. Es todo nuestro pasado.

Entre el cúmulo de luchas civiles y guerreras sostenidas en el suelo Ibérico, aparece con un perfil que demarcan corrundees inconfundibles; los astures, los catalanes, los vascos y los castellanos, difíciles en inclinarse la cerviz ante la coyunta adversa. Los catalanes no tuvieron más personalidad, que la que le diera Aragón andando el tiempo, después que el hijo de Carlomagno les otorgara el título de Condado.

La disgregación de España en la Edad-Media, no puede negarse que tuvo siempre tendencias a la unidad. Por enlaces matrimoniales, por guerras, por testamentos, y por otras afinidades imponderables, además de las de raza y geografía. Pero las Baleares, que siguieron la trayectoria a través de todas las épocas y en todas las civilizaciones, marcharon unidas a la misma suerte.

El testamento del Conquistador, que legó al segundo unigenito, entre otros el Reyno de Mallorca, libre e independiente, tiene como antecedente de villanía, el que le reincorporase a la Corona de Aragón, la perdida espada de Pedro IV (frase de Pi y Margall).

De modo que esta pseudo hermandad Catalano-Baleares, glosada por los abeltranejados mallorquines, que originariamente arranca, en las humillantes vejaciones que sufrieron los nuestros, para rendir tributo de vasallaje al reino catalán-aragonés, tiene tanta bastardía y dolor, que solo al invocarlo se remueve nuestra mayor afrenta.

Para ellos fuimos antes vasallos, y ahora somos carne deshumanizada digna de las bombas de trilita; avasallados por su infame designio de convertir la Isla áurea, en Isla roja; forjada por el fuego de sus ametralladoras, con el insano designio de ese Rovira y Virgili, que en literatura pedantesca catalana, prelude la invasión, con la fórmula y el santo y seña de «sometidos» o «aplastados».

De aquí arranca su desembarque en Mallorca, el día 16 de agosto último. Rompiste el hilo de nuestro engarce. Queda por tanto nuestra hermandad en la punta del machete.

Descontada su finalidad devastadora, hollaron la tierra mallorquina esa manada de aventureros. No desembarcaron Almogávares. No les acompañaba ni Roger de Lauria, ni Roger de Flor. Venían los coolies del Paralelo y del Barrio Chino de Barcelona, con negros del ante-puerto, marseleses y asiáticos-rusos, para enseñarnos la nueva fórmula, y los nuevos «modos» de una civilización basada en el odio y en el desenfreno de los instintos primitivos, con su cortejo de crímenes, robos y pillajes, propios de esa laya escogida por el honorable Presidente de la Generalidad.

Con franqueza; catalanes (quedando excluidos los que honorablemente sienten nuestra causa y combaten por ella, aun en nuestras propias tierras); os hemos dado una lección.

Habéis encontrado aquí, al genio balear. Nuestra payesía austera, nuestra ciudadanía cultivada, nuestra civil presteza, y aquella constancia serena y altiva, que siempre fué heroica y que tiene su origen en aquellos célebres honderos, terribles en las batallas, que dejaron inscrito su nombre y fama en los tiempos guerreros en las epopeyas clásicas de la antigüedad fláminga, con visera levantada, atenta y opuesta a toda adversidad humillante y vergonzosa ¡Llor a los Mallorquines!

Desembarcásteis ávidos de botín (ensalada rusa), y habéis encontrado la muerte sin pelear por la gloria. Sobre vuestras tumbas, no puede germinar el laurel. El símbolo de vuestra hazaña, tristemente célebre, será el del gancho del traperero. Contádselo al honorable Compañys.

Decidme a este héroe de circunstancias, encumbrado con su propio asombro, que nosotros, entre otros casos, no fuimos como ellos, traidores cuando Felipe IV luchaba en Flandes, contra España. No estuvimos en Gibraltar con los ingleses, para seccionar a la Patria. No hemos sido traidores a las causas fundamentales de nuestra tradición española. Pero que sepa además, que aquel sueño olímpico de su impotente anhelo de nacionalización, con el propósito imperialista de anexionarnos a su pan-catalanismo, no será una realidad. Se revolcará en el propósito, pero no lo conseguirá, jamás.

Tenemos convicciones propias, alientos y bríos, que no se dejarán avasallar ni engañar. Lo hemos demostrado. He aquí la Gesta. La Gesta, que nuestra juventud resuelta y decidida selló con gloria inmarcesible en los campos de Manacor y Son Servera.

¡Pueblo de Lluchmayor, ya estás redimido! Como lo está Mallorca entera por la sangre vertida, por nuestros soldados, «Falange», «Requetés» y Milicias. Sobre vuestras mortajas, héroes mallorquines, flota el halito de redención, que es barrera infranqueable para el enemigo, y altar de una patria nueva, leal, honrada y digna que nos refunde a todos, absolutamente a todos, en el crisol del amor.

¡Campana de La Almudaina; ya puedes tocar a gloria!

nas de San Pedro, y la nacionalista Trubia, siendo este bombardeo la contestación del efectuado por los rojos.

Un album para el general Queipo de Llano

Sevilla—Continúa la lista de personas que firman en el album que va a ser entregado al general Queipo de Llano salvador de la capital. La primera firma es la del arzobispo.

El número de firmas hasta ahora recogidas asciende a 19 mil.

280 seminaristas asesinados en Santander

Burgos—Fueron asesinados en Santander 280 seminaristas o sea todos los que se encontraban en aquella población.

Noticias de ayer tarde a las cuatro

Como ha quedado Irún—San Sebastián está condenado a seguir la misma suerte

La Coruña—Dice la estación de Lugo:

Los principales edificios de Irún amenazan derrumbarse Hoteles, Bancos y fábricas son montones incandescentes por el fuego de los marxistas españoles. Es obra de la dinamita marxista, ruina, saqueos, incendios, destrucción.

Cuando el ejército nacionalista puso pié en Irún contempló horrorizado el aspecto triste y siniestro de la ciudad, acción nefanda de la obra marxista que ha sembrado el dolor y

la miseria en tantas ciudades españolas.

San Sebastián está condenado a seguir la misma suerte.

Los dirigentes nacionalistas vascos no quieren salir con los anarquistas y sindicalistas y estos les amenazan con incendiar la ciudad cuando el ejército español traspase los linderos de la capital. Quizás estén arrepentidos los nacionalistas vascos de su vil contubernio con los rojos por su equivocada independencia.

Las fuerzas de Asturias

La Coruña—Las fuerzas que operan en Asturias se dedicaron ayer a reparar y perfeccionar las comunicaciones de las diversas ciudades para facilitar y consolidar sus enlaces en el abastecimiento de las columnas del Sur.

¿Se rendirá San Sebastián?

Londres—Se dice que San Sebastián está dominado por los nacionalistas vascos que no permiten que los anarquistas cometan desmanes. Salieron de la ciudad unos 600 extremeños que han sido trasladados a Barcelona.

Se cree que los nacionalistas vascos entregarán la ciudad al ejército para evitar la destrucción. Los aviones nacionales han dejado caer proclamas.

La situación militar en los frentes

Burgos.—Comunicado oficial del Ejército N.

No hemos señalado ninguna variación en el conjunto de la situación

de este ejército. Han continuado las distintas columnas su marcha ascendente. Han actuado en sus respectivos sectores, logrando algunos éxitos locales.

En el Espinar han actuado las fuerzas de la 7.ª división, obteniendo un señalado éxito, que ha dado por resultado la ocupación de una importante posición en la que se apoderaron de 8 ametralladoras, 2 cañones de 75, 4 morteros, numerosos fusiles, granadas de mano, abundantes municiones de cañón y fusil, viveres diversos, haciéndose al enemigo 79 muertos. En el resto del territorio ocupado por nuestro territorio, sin novedad.

En el sector del Espinar atacaron nuestras columnas a las posiciones enemigas, eficazmente apoyadas por la Artillería y Aviación. Nuestras tropas ocuparon diversas lomas y campamentos enemigos atrincherados.

Nuestras fuerzas se dedicaron luego a consolidar las posiciones ocupadas.

La moral de nuestra tropa es elevada y entusiasta la acogida que se le dispensa en todas partes.

Las columnas del coronel Peña, que actúan duramente, han ocupado en el día de hoy el monte de San Pedro, desde donde se domina Pasajes.

La columna que manda el teniente coronel Tella fué ayer atacada por milicianos rojos, a los que hizo huir completamente derrotados, dejando unos 250 muertos en el campo. La columna del teniente coronel Delgado aniquiló la resistencia enemiga. Hizo muchísimas bajas y recogió abundante material de guerra.

Noticias radiadas a las 8:30

Evacuación de familias nacionalistas

Radio Tetuán a las 6: Los nacionalistas han logrado evacuar de Bilbao a 200 personas que estaban condenadas a muerte por los rojos.

Parte oficial del general Franco

En el día de hoy, las tropas han hecho una operación de limpieza, deshaciendo una pequeña columna marxista en el Sur de Talavera.

En el Guadarrama, nuestras tropas avanzan 3 kms., derrotando completamente a una columna marxista, a la que se cogieron 2 cañones de 75, dos de 105, gran cantidad de municiones y viveres, varios caballos y mulos y un muerto y un prisionero.

Los periódicos marxistas, ya cansados de meterse con Córdoba, pues la gente ve que esto del cerco es un mito, se dedican ahora a Huesca y dicen con letras muy grandes que Huesca está en poder del ejército rojo. En algunas poblaciones han festejado enseguida tan fausta nueva. ¡No precipitarse, rojos! Que festejen la toma de Huesca los que no tienen cultura alguna ni ningún conocimiento de causa más que los periódicos, pase; pero persona culta que ostenta cargo distinguido en la carrera diplomática, que se ponga en frente de manifestación con los puños en alto para celebrar la toma de Huesca, es idiotez porque de otra manera no lo creo. A no ser que sepa la verdad y entonces es un canalla que embanca de esta manera a sus compatriotas.

Los valientes defensores del Alcazar de Toledo siguen preocupando mucho a los periódicos rojos, que llevan más de un mes anunciando la toma del Alcazar. Parece que se han celebrado varias reuniones para tratar de este asunto, pues los nuestros no solo dominan el Alcazar sino el Gobierno Militar y varias casas, la calle del Seminario y además son completamente dueños de la Cuesta del Alcazar, Posada de la Sangre y plaza de Zocodover. Los rojos solo disparan con artillería desde lejos, pues les hacen un tiro de ametralladora tan preciso que ni con fusiles ni con aviones se atreven los marxistas a acercarse a ellos.

El enviado de la Agencia Havas dice que en los medios donostiarros no ha causado sorpresa la respuesta del general Franco negándose a admitir condiciones para la rendición de San Sebastián.

Estados Unidos retra sus barcos

El gobierno de Washington ha ordenado a los 4 buques de guerra que están en aguas españolas que se retiren, estando no obstante preparados para acudir al menor requerimiento.

Noticias emitidas por EAJ 43 Radio Club Tenerife

En el puerto de Málaga, de donde han salido todos los buques rojos ante la inminente caída de dicha plaza en nuestro poder, solo ha quedado completamente desmantelado, el «Miguel de Cervantes» que ha sido abandonado por toda su tripulación.

Debido a un bombardeo de nuestra heroica aviación ha sido hundido el torpedero número 9.

Radio Lisboa, comunica que en el Sur de la provincia de Badajoz ha sido ocupado por nuestras tropas el pueblo de Berlanga, cuyo vecindario entregó a nuestro Ejército los cabecillas que habían dirigido el motín en dicho pueblo y que habían hecho prisioneros.

Salamanca.—El Rector de la Universidad y Alcalde de la ciudad se-

ñor Unamuno, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de «Le Matin» le ha hecho recalcar el desorden y desorganización existente en las capitales y pueblos que están todavía bajo el generoso yugo del gobierno de Madrid, y el orden y tranquilidad absoluta que reina en las que están a las órdenes del gobierno nacional de Burgos.

Burgos dice que el gobierno de Madrid ha enviado emisarios para que recojan el oro, procedente del Banco de España, depositado en los Bancos extranjeros.

El Gobierno de la Generalidad ha mandado 2700 Kgs. oro y 180 millones de pesetas al extranjero para la compra de material bélico.

Radio Lisboa retransmitirá el martes las palabras que dirigirá S. S. a los Prelados y religiosos que procedentes de España se hallan en la Ciudad Eterna.

Roma a las 11 decía que en Madrid reina la mayor desorganización.

Han sido fundidas las campanas de los templos de Madrid para fines guerreros.

Perpignan.—Han salido para Barcelona 250 milicianos rojos procedentes de Irún.

El gobierno de los Estados Unidos, ha protestado enérgicamente ante el de Madrid por el cañoneo de un buque mercante norteamericano por un submarino rojo.

Las compañías de seguros de Londres, se han reunido para estudiar las medidas necesarias a tomar, sobre la seguridad en el Mediterráneo Occidental.

Londres comunica que las dimisiones de diplomáticos españoles son hoy la de los representantes en Berna, Sofía y el Vicecónsul en Los Angeles.

En Madrid, los rusos quieren mandar sin ninguna meditación pues dicen que ni Prieto ni Largo, tienen dotes de verdaderos comunistas. Se quejan en gran manera del enorme calor que hace en la capital de la república.

Un corresponsal extranjero en Pamplona ha declarado que reconoce plenamente la diferencia existente entre uno y otro bando, pues mientras los militares, con disciplina van avanzando, sin destruir nada que no sea necesario y reconstruyendo lo que los rojos dejan en ruinas, dando buena prueba de ello al conceder una tregua a San Sebastián para ver si se rendían sin necesidad de que sufriera los horrores de la guerra; los marxistas dejan la desolación y la muerte en cuantas partes han podido ejercer su desorden y practicar sus salvajadas.

París.—Una comisión de excombatientes ha elevado una comunicación al gobierno pidiendo se haga efectiva la no intervención en los asuntos españoles.

La lucha de San Sebastián

En San Sebastián reina tranquilidad, según dice Madrid, pero se sabe que se lucha entre nacionalistas y anarquistas.

Se ha comprobado que a las dos de la madrugada los nacionalistas patrullaban por las calles para evitar en lo posible, las salvajadas y saqueos de los anarquistas.

El acuerdo de los Trade Unions

Londres.—Ha causado gran impresión en los círculos políticos y diplomáticos el acuerdo adoptado por las Trade Unions afecta a los laboristas, de pronunciarse en contra del gobierno marxista de Madrid.

Artículo de Luca de Tena

Sevilla.—Un extenso artículo de don Ignacio Luca de Tena en el «A B C» sevillano, relata la forma con que se ha llevado a cabo el asalto al «A B C» de Madrid y a los diarios «El Debate», «Ya» y «El Siglo Futuro», con los atropellos y demasías de todo orden cometidos por las hordas marxistas. Afirma que defenderá ardientemente al nuevo estado, sea cualquiera la modalidad que el régimen adopte, por estar seguro de que se ha de dedicar fundamentalmente al engrandecimiento y dignificación de España.

Seguimos encontrando «buenas» noticias en los periódicos de Madrid. Ahora del día 6 del corriente, dice que desde hace 50 horas, el fascismo se está jugando en el sector de Oropesa, el porvenir. Lo cual quiere decir que como hemos ganado, el porvenir es nuestro, la victoria es nuestra.

En Madrid, los rojos, apesar de que ofrecen 10 pesetas diarias a los voluntarios, estos no aparecen por parte alguna. Es lo que dicen los marxistas madrileños: ¿Para que quiero yo 10 pesetas en la Sierra...?

Noticias recibidas en la Estación EA6AB, Palma de Mallorca a las 22

Radio Tetuán: En San Sebastián continúan el avance las tropas nacionales encontrándose ya por los arrabales de la Ciudad.

Ciudad del Vaticano.—S. S. El Papa recibirá el martes próximo a los Obispos de Cartagena, Urgel, Tortosa y Vich.

París.—El Cardenal Arzobispo de París ha pedido a todos los sacerdotes y religiosos que eleven sus oraciones para la salvación de España.

En Talavera de la Reina las tropas nacionales han avanzado más de 3 Km. causando una gran derrota a los rojos a los que se les han co-

gido 4 cañones, 7 ametralladoras y numerosas municiones.

San Juan de Luz.—El corresponsal de la Agencia Havas que llegó ayer de San Sebastián dice que las calles de esta última capital están desiertas y que los muelles se hallan llenos de mujeres y niños que tratan de marchar para Bilbao.

La intervención en los conflictos de España

Tetuán decía que el Embajador británico en Lisboa, por orden de su gobierno ha hecho nuevas gestiones para que la noble nación lusitana envíe su representante a la segunda sesión del Comité que entiende sobre la no intervención en el conflicto español. Parece que Portugal ante lo ocurrido en los dos buques de guerra que visitaron puertos rojos españoles y que intentaron levantarse contra el estado, ha aumentado todavía sus reservas sobre la no intervención.

Lo que dice el señor Unamuno

París.—El corresponsal de la Agencia Havas ha entrevistado a don Miguel de Unamuno en Salamanca. Se extrañó de los términos en que la prensa extranjera trata al gobierno soviético de Madrid, que dice que no puede representar ni siquiera a la España marxista. Añadió que España necesita un gobierno militar fuerte para cauterizar las heridas producidas por estos últimos años.

Bombardeo de Retamares

Burgos.—La aviación nacional ha efectuado vuelos de bombardeo sobre el campo de Retamares, próximo a Madrid, causando grandes daños en las instalaciones y en el material. Tres trimotores nacionales también han bombardeado las concentraciones marxistas de la provincia de Toledo y la capital madrileña.

De Radio Tetuán

Radio Tetuán a las 19.—Radio Colonial de París comunica que los laboristas Ingleses en su última reunión acordaron seguir una actitud de rigurosa neutralidad en el conflicto español.

Radio Coruña comunica: Estando en Valencia festejando con un opulento banquete al general (seguramente ya lo es) del celeberrimo telegrama por su gran triunfo (Bayo) y su heroica retirada. Se le dió un telegrama; al leerlo se puso pálido, tembló y nervioso. Nadie sabía lo que decía el telegrama que tal efecto había causado a aquel valiente pero un periodista que siempre quieren enterarse de lo que no les importa, logró saber el texto de tan espeluznante telegrama que decía poco más menos que se pusiera en seguida en camino hacia Madrid desde donde tomaría el mando de una importante columna con la que haría un desembarque en Tenerife. El speaker de Tetuán recomienda a los tenerifeños después de avisarles jocosamente de que le recibían con los mismos honores y vitores con que se le recibió en Mallorca a fin de que pueda mandar otro histórico telegrama.

En Teruel ha sido deshecha otra columna catalana. (Según los cálculos de esta emisora es la 18) causándole 160 muertos y ocupándole mucho material.

Radio Barcelona llama a los moros de Marruecos para que se pongan enfrente a nosotros como si pudiera hacerle caso ninguna persona decente.

Palabras del obispo Amigó

Londres.—Monseñor Amigó obispo católico ha dicho por la prensa católica que oren por los que en España luchan por Dios y por la patria. ¡Que si triunfases los rojos, cosa no posible ya, sería terrible y de trágicas consecuencias mundiales.

París.—El cardenal arzobispo ha rogado que en la Semana Católica se hagan oraciones en pro de los que luchan por Dios y la religión en España.

Operaciones

Noticias oficiales de la séptima división dicen que se ha avanzado en el frente del Guadarrama más de tres kilómetros tomándose El Espinar con éxito debido a la enorme acción de artillería y de la aviación; se ocuparon varias lomas y campamento que el enemigo había fuertemente atrincherado.

Ha sido tomado por nuestras tropas Loyola.

Burgos comunica que ha sido tomada por las tropas del general Mola la estación del ferrocarril de San Sebastián.

Granada comunica que ha sido nuevamente bombardeada Valencia en sus objetivos militares; aunque no se han comprobado los daños causados es seguro son de gran consideración.

Austria contra el comunismo

Austria.—Se ha emprendido una campaña contra el comunismo y con motivo de la explosión de una bomba ha habido muchas detenciones.

Servicio de Radio Falange Española

Milicianos a Madrid

París.—A las 14.

Dos trenes especiales llevaron a Madrid de Valencia a 2.500 milicianos llegados el jueves por la maña-

PLAZA DE TOROS DE PALMA
 Domingo 13 Septiembre 1936 A las 3 y media de la tarde
 GRANDIOSA NOVILLADA CON CABALLOS
A BENEFICIO
 DE LAS
Fuerzas del Ejército y Orden Público
 REAPARICION DE LOS FAMOSOS DIESTROS
IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUANITO BELMONTE
 con 6 hermosos toros de PEREZ PADILLA 6

nn de la expedición organizada por Barcelona contra la isla de Mallorca.

Cambio de embajador en París

Está anunciado como probable el cambio de embajador del gobierno marxista de Madrid en París. «L'Echo de Paris» dice que se da como seguro que será sustituido don Alvaro de Albornoz por el diputado socialista y director del periódico socialista «Claridad» llamado Luis Arquistain, partidario incondicional del jefe actual del gobierno marxista llamado Largo Caballero.

Combates en San Sebastián

Hendaya a las 14:15. Se ha librado un nuevo combate en los alrededores de San Sebastián. Los marxistas se han retirado dejando 58 muertos y 108 heridos. Los nacionalistas se encuentran a dos kilómetros de la ciudad, que está completamente cercada.

La neutralidad Inglesa

Londres.—Los comités de los sindicatos obreros ingleses y el partido laborista han tenido una asamblea extraordinaria en Plymouth para oír el informe de los delegados que conferenciaron con los jefes de los sindicatos franceses en reunión tenida días pasados en París. Después de amplia deliberación se decidió sostener como hasta el presente al gobierno inglés en su política de no intervención en los asuntos de España, siempre que sean dadas garantías por el gobierno de Portugal y de los otros países de mantener también una estricta neutralidad.

El discurso de Hilgenfeldt

Nuremberg.—El segundo gran discurso pronunciado en el Congreso Nacional Socialista que se celebra en esta población, fué pronunciado por Hilgenfeldt, quien declaró que según el informe del secretario general del Comité internacional de asistencia, más de 10.000.000 de muertos ha producido el hambre en Rusia y más de 20.000.000 de campesinos rusos han sido expulsados de sus tierras. El bolchevismo destruyó la familia base de la comunidad humana. Un libro especial redactado en diversas lenguas cita que tres millones de niños son quitados anualmente a sus madres para ser educados colectivamente. El número de los pequeños vagabundos aumenta continuamente al ser abandonados en la calle por sus padres. En Moscú como en Leningrado fueron abandonados en el espacio de dos meses en el año 1935 siete mil doscientos. Según informes que se tienen recibidos directamente de Rusia el 75 por 100 de estos niños son tuberculosos, y los restantes sufren enfermedades venéreas. Más de 460000 mujeres y niños han entablado demandas judiciales contra sus maridos y padres, y según el informe oficial ruso 6.000.000 de niños están dedicados a la mendicidad. Todo esto a los 20 años de imperar el comunismo. Las cifras indicadas provienen de estadísticas oficiales y periódicos rusos de los años 1934 a 1936. El orador subrayó que en el Reich, después del advenimiento del nacional-socialismo la familia es base de la comunidad, y habló con orgullo de la organización del partido para la protección de las madres y los niños, y que ha permitido en tres años enviar un millón de niños al campo.

Comparación de procedimientos

Nuremberg.—El viernes por la mañana el jefe de las oficinas principales del Reich pronunció un discurso en el Congreso Nacional Socialista, y estableció numerosas comparaciones entre la suerte del campesino alemán y lo del ruso. Dijo que el resultado de 18 años de dominación judío-bolchevique ejercida sobre el pueblo ruso mostró la caída vertical e inevitable a que está destinado. Ningún país del mundo ha sufrido tanta hambre. Después de cerca de dos décadas de bolchevismo éste ha conseguido degradar al inmenso país agrario-exportador al nivel de país de hambre. Por el contrario en tres años de nacional-socialismo han bastado no solamente para detener la caída de la agricultura alemana, que parecía imposible de evitar, si no que se ha conseguido su renacimiento gracias al cual puede asegurar el pan a la nación. Mientras que en el Reich nacional-socialista se hace todo por el pueblo, en Rusia los parásitos judíos se aprovechan y viven de la fuerza vital del pueblo ruso.

Repercusión en Italia

Milán.—El formidable discurso de acusación del Dr. Goebbels contra el bolchevismo encuentra inmensa repercusión en toda la prensa de Italia.

La «Gazetta del Popolo» de Turín dice que el discurso del ministro de propaganda y el del ministro Rosenberg son particularmente importantes, no solamente por recalcar el carácter antibolchevique del congreso de Nuremberg, si no por el hecho de que se ha afirmado solemnemente en él que el canciller Hitler se considera más que nunca como el portavoz de la civilización occidental y del cristianismo contra la barbarie bolchevique.

El Dr. Goebbels pronunció un discurso verdaderamente político, cuyas palabras fueron formidables acusaciones contra Moscú y al mismo tiempo un valiente llamamiento a Europa.

La impresión en Inglaterra

Londres.—El discurso del jueves del ministro Goebbels en Nuremberg ha producido gran impresión.

La prensa de la mañana publica grandes extractos del discurso y subraya pasajes referentes a Rusia y a los judíos.

El «The Times» declara que el discurso de Goebbels atacando severamente a los altos funcionarios rusos, ha producido profunda impresión.

El «Daily Mail» dice que el discurso de Goebbels ha sido el ataque más violento contra la Rusia soviética y sus dirigentes judíos, que haya sido realizado hasta la fecha por un gabinete extranjero.

A propósito del desfile del servicio del trabajo alemán el mismo periódico escribe que dicha manifestación probó el entero entusiasmo de amor a la Patria teniendo características de acto sagrado.

Impresión en Francia

París.—El desfile de los hombres del servicio del trabajo alemán en Nuremberg ha producido considerable impresión en Francia.

El enviado especial del periódico francés «Le Figaro» dice que es imposible expresar con palabras toda

la magnitud de lo que ha presenciado.

Ha sido el espectáculo más extraordinario a que se pueda asistir. El alma y el carácter nacionalista estuvieron condensados en esta manifestación.

El periódico «Le Jour» habla de la maravillosa disciplina y de la belleza casi sobrenatural de que es capaz el pueblo alemán.

El enviado especial del «Petit Parisien» que de costumbre muestra poca inclinación por el nacional-socialismo, confiesa no haber visto hasta entonces un entusiasmo comparable.

La manifestación ha tenido un carácter real y su impresión ha sido de una grandiosidad conmovedora.

Sacerdotes torturados

Londres.—El enviado especial del «Daily Mail» comunica del frente de batalla que varios sacerdotes fueron torturados y asesinados en Oropesa.

Uno de ellos sufrió cruel tortura en la Plaza de Toros de aquella población llena de comunistas que pedían a gritos su muerte y fue obligado a tomar el papel de un toro.

Dicho desgraciado Sacerdote fué herido de varias banderillas y después fué mutilado y destrozado su cuerpo hasta su muerte.

Una de las más inhumanas crueldades fueron cometidas por mujeres y muchachas que torturaron al sacerdote y otras mujeres fueron obligadas a asistir al espectáculo vigiladas por comunistas revólver en mano.

La cuestión es... el oro

Hendaya.—Radio La Coruña. Ha anunciado el viernes por la mañana que 280 alumnos del Seminario Católico de Santander fueron asesinados.

También dice que el gobierno catalán ha exigido de las Bancas de Cataluña, el que ponga a su disposición 8.000.000 de pesetas para comprar material de guerra.

La estación de Radio anuncia que el gobierno de Madrid ha nombrado delegados especiales para obtener la transferencia del oro almacenado en el Banco de España de Madrid a otras Capitales Europeas.

En Palma

En la bahía

Ayer tarde, a las dos, fondeó en la bahía el magnífico acorazado italiano de gran tonelaje «Pola».

Dejó caer anclas en las inmediaciones del crucero ligero de igual nacionalidad que desde hace días se halla surto en estas aguas.

De modo que, a las dos de la tarde, en la bahía bahía dos buques de guerra italianos, un crucero y un acorazado, y un crucero inglés.

Comandancia Militar de Baleares

Donaciones

Las Sras. y Srtas. de Selva, por conducto de su Ayuntamiento, han regalado 38 calzoncillos confeccionados.

Don Buenaventura Juncadella, fabricante de alpargatas, regala todas sus existencias que son 90 docenas de pares de alpargatas.

Don Agustín Mesquida, regaló diez camas para el Hospital Militar.

Don Baltasar Forteza (Ca'n Cetre) regala todos los gastos ocasionados en la elaboración de galletas, menos la harina para las raciones de provisión.

Jefatura de las Servicios de Intendencia de Baleares

Aviso a los propietarios de panaderías

Todos los dueños de panaderías presentarán durante el día de mañana en esta Jefatura (Socorro 52), de las 9 a las 13 y de las 15 a las 20 horas en unión de la hoja declaratoria que obra en su poder, nota demostrativa de las existencias de harina en sus almacenes.

Palma 11 septiembre de 1936.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, Miguel Truyol.

Ordenes dimanantes de la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS

Nombrando Sub-Jefe de Milicias

Provincial al camarada Gabriel Esteve Boscana.

Nombrando Inspector de la JONS de Muro, La Puebla y Alcudia al camarada José Gual Villalonga.

No tendrán valor, a partir de esta fecha, los vales extendidos en nombre de Falange que no vayan firmados y sellados los de esta Capital por el Jefe Provincial camarada Zayas y el sello de la Jefatura, y los de los pueblos si no van también firmados por los Jefes locales respectivos y sellados con el sello de las Jefaturas locales a que pertenezcan.

Ordenando a los camaradas falangistas que caso de tener en su poder una pistola Astra n.º 47.656 calibre 9mm la entreguen inmediatamente a la Jefatura Provincial.

Haciendo saber a todos que es inútil ir con recomendaciones, para destinos o cargos, a la Jefatura Provincial ni a ninguno de nuestros camaradas pues de antemano se indica ya que no serán atendidas.

Como también llegan a esta Jefatura Provincial recomendaciones al objeto de conseguir la libertad de personas militar o gubernativamente detenidas, se hace saber públicamente que Falange no puede atender en absoluto dichas súplicas puesto que no está en su mano el poder acceder a ellas y aunque así fuera no se atenderían tampoco por cuanto dichas cuestiones competen única y exclusivamente a los Tribunales de Justicia que por tener pleno conocimiento de los hechos deben obrar con absoluta libertad e independencia.

Cuerpo de Telégrafos

Centro Provincial de Palma de Mallorca.

Relación de los funcionarios de Telégrafos de Mallorca que han contribuido a la suscripción voluntaria abierta en esta Estación de Palma.

Centro a favor del Ejército Nacional Salvador de España.

Don Juan Bibliani Perona, 25 pesetas; don Juan García Bares, 30; don Jerónimo Llompart Ramis, 15; don Lucas Coll Bordo, 15; don Mariano Mulet Palliser, 15; don Poncio Suñer Coll, 15; don Antonio M. Gayá Barceló, 15;

don Juan A. Vidal Amorós, 15; don Gabriel Cañellas Cañellas, 25; don Onofre Bestard Reines, 25; don José Fuster Fuster, 25; don Onofre Fuster Fuster, 25; don Antonio Morante Gelabert, 25; don Juan Liabrós Fiol, 25; don Felipe Juan Orea, 25; don Luis Font Jaume, 25; don Enrique Lázaro Zaragoza, 25; don María Torres Pagana, 20; don Margarita Pou Ullcer, 15; don Catalina Vidal Pou, 10; don Margarita Ordí Amorós, 10; don Magdalena Casastre, 10; don Mariano Guasp Ribas, 25; don Mariano Fuster Fuster, 50; don Catalina Viñals Pizá, 10; don Bartolomé Verdá Amorós, 15; don Antonio Melguda Colombás, 15; don Jerónimo Pons Guayta, 25; don Gabriel Gaudí Roselló, 10; don Gerardo mundí Roselló, 5; don Santiago Preto Cleopatra, 5; don Jaime Beltrán Pons Monjo, 5; don Jaime Beltrán Coll, 8; don Lorenzo Prats Síntes, 5; don Bartolomé Prats Síntes, 5; don Pedro Moranta Verd, 5; don Juan Juliá Oliver, 5; don Miguel Pallcer Moyá, 5; don Miguel Vich Ponceill, 10; don Jesús González Tarrío, 2; don Cristóbal Palou Roselló, 5.

Don Antonio Font Fellu, 25; don Gabriel Gralla Medinas, 15; don José Oliver Arbós, 15; don Rafael Pomar Fuster, 25; don Pío Cormenzana Vich, 15; don Luis Morant Ripoll, 25; don Antonio Salvá Marcús, 15; don Guillermo Coll Sancho, 25; don Juan Reines Mayol, 25; don Evaristo Argelés Vidal, 20; don Rafael Manera Manera, 25; don Lucas Clar Fullana, 25; don Juan Bibiloni Fontirroig, 15; don Antonio Castelló Salas, 25; don Sebastián Font Oliver, 50; don Miguel Rosado Fernández, 25; don Bernardo Fornaris Bosch, 10; don Carmen Oliver Espinosa, 25; don Concepción Anckerman Ribas, 5; don Margarita Salvá Ferrer, 10; don Mercedes Fiol Ramón, 25; don Francisca Serra Mells, 25; don Juana María Oliver Vallori, 10; don Gabriel Cifre Cerdá, 25; don Antonio Bosch Nadal, 15; don Bartolomé Servera Cardell, 15; don Miguel Arbona Cerdá, 10; don Miguel Hinojosa Arenas, 5; don José Gamundí Roselló, 5; don Miguel Esteve Carbonell, 25; don Amando García Selva, 5; don Guillermo Adrover García, 5; don Pedro Lechuga Moya, 5; don Ramón Davis Lizana, 1; don Sebastián Guiscafé Tomás, 1; don Jaime Enseñat Simonet, 5; don Francisco Planas Alemany, 5; don Mercedes Sánchez Rodrí-

Sé acuerda proceder al arreglo de la bandera mallorquina. La Comisión Gestora acuerda dar cumplimiento a un acuerdo que quedó olvidado, de restauración de la Cruz de la Puerta del Campo, que fué destruída. Y después de aprobarse una cuenta por gastos de representación, referente a obsequio a las tropas, se levantó la sesión a las seis y cuarenta minutos.

Gobierno civil

Organización. Noticias satisfactorias

Ayer, al mediodía, tuvimos el gusto de saludar, en su despacho, al Gobernador Civil señor Alvarez Ossorio quien, al interesarle alguna noticia de interés público, nos dijo que estaba satisfecho porque iban afianzándose las cosas en toda la isla como también por las noticias que se recibían de la península. Estas—dijo—no pueden ser más satisfactorias. Las operaciones del Ejército salvador van siendo todas brillantísimas y de positivos resultados. Todo ello—continuó diciendo—es muy halagüeño para cuantos dándolo todo, han de salvar a España para hacerla grande y fuerte.

Requerimiento patriótico para aparciones pecuniarías

Después nos habló el señor Gobernador Civil de la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias diciéndonos que había dado orden para que fuera cursado con fecha de ayer el siguiente besamano: «El Gobernador civil de la Provincia de Baleares B. L. M. a D... y por acuerdo del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas y por delegación expresa del mismo, le dirige la presente, con el ruego encarecido de que se sirva contribuir a la suscripción abierta en la Diputación provincial para atender a los cuantiosos gastos que el sostenimiento del Ejército y Milicias, para la defensa de la isla, originan, ya que lo recaudado está próximo a terminarse y se requiere la aportación pecuniaria de todos aquellos, que sin quebranto de sus intereses, pueden entregar cantidades de consideración, cosa que hasta el presente, salvo rarísimas excepciones, no han hecho, esperando de su patriotismo y comprensión, ser atendido en brevísimo plazo dado lo urgente del caso».

El señor Alvarez Ossorio añadió unas palabras más diciendo que el que lo ha salvado todo, es justo que dé una parte de lo salvado máxime cuando se trata de continuar defendiendo lo que se ha conseguido salvar. España así lo exige y no hay más remedio que atender esa patriótica exigencia.

Terminó el Gobernador civil diciendo que esperaba confiadamente que todos aquellos que no han contribuido a la suscripción lo harán animándose sabiendo que no solamente se beneficiarán ellos sino que contribuirán a salvar a España y a hacerla grande y noble como persiguió nuestro ejército salvador.

Son justificadísimas las palabras del señor Gobernador civil por lo que es de esperar que los mallorquines que se han mostrado y han dado pruebas de ser extremadamente patrióticos atenderán como es debido al llamamiento de las autoridades haciendo aportaciones pecuniarías a la suscripción para contribuir a la defensa de Mallorca y de nuestra patria.

Jesus en el centro y al recomendar vivamente la enseñanza religiosa en las escuelas donde debe ser repuesta inmediatamente la imagen de Jesús Crucificado. Como recuerdo de su visita fué obsequiado con una preciosa manta fabricada en esta villa. Despidióse de todos muy afablemente y entre vivas al Conde Rossi y al Marqués de Zayas y sobre todo a España la mártir, una, libre y grande emprendió su regreso a Palma. Esporlas, 9 de Septiembre de 1936.

Bañalbufar

Fiesta Patronal y de la Bandera

Ayer, festividad de la Navidad de Nuestra Señora del Pueblo fué un día de intensa emoción religiosa y patriótica. No tuvimos ninguna expansión callejera, ni músicas ni jolgorio, en cambio la piedad y el entusiasmo juvenil fueron la nota dominante del histórico día. La concurrencia que asiste a la Misa mayor es extraordinaria, es insuficiente la iglesia para contenerla. Preside el Ayuntamiento, con el Comandante Militar de la Plaza, asisten en perfecta formación militar los Carabineros, Falange Española y los Milicianos que dan guardia de honor en el Presbiterio. Coro y pueblo cantan ajustadamente la Misa de Angelis y el Párroco Rvdo. señor Ripoll teje bellísimo panegirio de la Virgen alusiva a las circunstancias. Cumplidos los deberes religiosos la misma concurrencia se reúne en la Plaza y ante un silencio profundo el Comandante Militar D. Miguel Llinás saluda al pueblo anunciándole la sustitución de la bandera por la bicolor y al propio tiempo felicitándole por su disciplina, laboridad y lealdad con que le asiste desde el primer día del movimiento salvador, y juntamente con el Alcalde iza la Bandera entre aclamaciones y cánticos patrióticos que entona marcialmente toda la juventud. Sigue en el uso de la palabra el Maestro nacional D. Carlos Riu exhortando a los niños a querer la Bandera como emblema de la Patria color a cuya sombra han luchado los grandes héroes de España, D. Pablo Alberti hace señalar el hecho histórico de estos días, verdadera reconquista de España contra las hordas marxistas y comunistas que se empeñan en destruir y aniquilar la Religión, la Patria, la Familia y la Propiedad, pero como siempre la protección de la Virgen ayudará a nuestro valiente Ejército para barrer de España a toda esta canalla y finalmente el Alcalde hace el resumen felicitando al pueblo y se muestra orgulloso de regirio y administrarlo. En respecto y consideración del falangista muerto en campaña e hijo del pueblo, fué guardado un minuto de silencio. Un desfile de Carabineros, falangistas y milicianos al son de cánticos patrióticos fué el final brillante de este acto.

Homenaje al Falangista Sebastián Moranta

En el combate librado en el frente de Son Servera y después de la conquista de la posición de «Son Corp» al bajar de la montaña una bala traidora de un marxista quitó la vida al joven falangista de esta localidad Sebastián Moranta Mir. Durante el combate dió pruebas de gran valor y entusiasmo, y al verse herido de muerte besaba coniro y humillado al Santo Cristo que llevaba colgado de su camisa azul y expiró con un grito de «Viva España! Hoy se ha tributado un homenaje al héroe que dió su sangre para librar a Mallorca del enemigo que osó pisar su tierra, y ha sido digno de tal soldado. Solemne funeral en la Parroquia, el título aparece cubierto con la Bandera bicolor, la concurrencia no cabe en ella, todo el pueblo asiste a la función religiosa, igualmente concurren una Comisión de la Junta de Falange de Palma compuesta por el Subjefe de Milicias Sr. Esteve y Capellan Sr. Saggese, comisiones numerosísimas de Falangistas de Esporlas, Estalenchs, Son Sordina, Valdemosa y Soller. Celebra la Misa el Párroco y el Coro interpreta ajustadamente la Misa Gregoriana de Requiem, la concurrencia ha guardado un profundo y religioso silencio. Sube al púlpito el Rvdo. señor Saggese, quien, con la elocuencia en él peculiar pronuncia vibrante alocución, llena de patriotismo en honor, dice, del héro y mártir Sebastián Moranta Mir. Héroe, pues dió pruebas de valentía en la lucha y combate del día 3, mártir pues murió víctima de los enemigos de Dios que se han propuesto eliminarlo de España y Mallorca. Señala el carácter de verdadera reconquista que tiene esta lucha y anuncia que con la ayuda de Dios obtendremos el triunfo completo y total. Al evocar con recia voz y pronunciar. Sebastián Moranta Mir, todo el numeroso auditorio ha contestado: Presente. Ha sido tan emocionante el acto que hemos visto que las lágrimas surcaban las mejillas de muchos concurrentes. Terminada la función religiosa un brillante desfile de todos los Falan-

Manana Domingo día 13 EN JARDIN BELLVER DEBUT DE LOS TRASHUMANTES

“UNION DE LICORISTAS DE BALEARES” AVISO IMPORTANTE

Debido a las actuales circunstancias, esta entidad, participa al público en general, que tendrá abiertas sus oficinas, todos los días laborables de las 12 de la mañana a la 1 de la tarde. El Presidente, Feliciano Fuster.



“El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...”
Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.
Así lo deciden millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.
VENTA EN FARMACIAS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

gistas y el canto de su himno ha sido el final del homenaje hijo al ya ilustre hijo de este pueblo.

Donativos de oro

Hace unos días reunía el Alcalde a las señoras y señoritas de la localidad en el Cine. Breve su discurso, la Patria peligró, hemos mandado ya hombres y jóvenes del pueblo al frente de batalla, tenemos ya un héroe, esto no basta, precisa la ayuda directa material para que el triunfo sea completo. El Párroco se asocia a esta bella idea, la joven se engalana con joyas para realizar su belleza, está bien, pero en los momentos actuales debemos retirar los adornos, vestirmos de penitencia, y ofrecer las joyas en holocausto de la Patria. El entusiasmo prende en los corazones, la gente afluente y desinteresadamente hace entrega de sus joyas para la salvación de la Patria. Ni una sola familia hay que no haga el sacrificio, todos contribuyen en proporción a sus riquezas, son muchas las jóvenes que ya no quieren relucir más joyas, todo lo entregan para salvar a España. Ayer como final de fiesta Patronal el Alcalde y Párroco nos detallan todo lo entregado, nunca lo hubieramos creído, el oro cedido gratuitamente suma la cantidad de dos mil quinientos gramos. En los rostros divisamos una gran satisfacción por lo ofrecido, la causa santa que defendemos, bien se lo merece. Viva el Ejército. Viva España. Corresponsal Bañalbufar 9 sepre. de 1936.

las principales misiones encargadas a esta «Junta de Ordenación de la Economía Provincial de Baleares» por el Decreto que dispuso su creación, haciendo uso de las facultades que competen a este Organismo de mi presidencia y en cumplimiento de los acuerdos tomados al efecto, vengo en disponer lo siguiente:

- 1.º Queda terminantemente prohibido el establecimiento de nuevas industrias o la modificación de los elementos de producción en Mallorca, sin la previa autorización de esta Junta, para la obtención de la cual, deberán dirigirse las oportunas peticiones tanto verbalmente como por escrito a esta Presidencia, señalando con el debido detalle los elementos de la nueva industria que se solicite establecer, o las modificaciones que se pretenda introducir en las fabricas y talleres actualmente en funcionamiento.
- 2.º Igual autorización precisará para la puesta en marcha de los talleres y fábricas que estén hoy en paro, sea cual fuere la causa que dió motivo a paralizarlos; y
- 3.º También vendrán obligados a poner en conocimiento de esa Junta el peso e importe de los productos de cualquier clase que, los comerciantes, fabricantes y exportadores en general, tengan actualmente o en lo sucesivo en su poder y que deseen exportarlos fuera de Mallorca, dando a conocer el efecto de los mercados importadores y demás informes pertinentes, en vista de cuyos datos y atendiendo a las circunstancias que concurren en cada caso, serán autorizados, siempre que lo consentían las necesidades de la Isla; y en aquellos productos típicos de nuestra exportación ésta será apoyada y protegida por la propia Junta, valiéndose de los medios que crea más conveniente utilizar para que pueda ser un hecho la salida de los productos y frutos mallorquines que constituyen una de las principales fuentes de riqueza de esta región y cuya exportación tanto ha de beneficiar a Mallorca.

Esta Junta exhorta a las entidades y particulares para que coadyuven a la labor a ésta encomendada, facilitándole los datos, informes e iniciativas que entiendan puedan ser de utilidad a este Organismo y que ayuden a normalizar la economía de esta isla, queriendo hacer constar que las disposiciones consignadas en los números precedentes no tienen a dificultar o entorpecer el desarrollo de las iniciativas privadas, sino que se dictan para que tenga siempre esta Junta noticia de todos los hechos relacionados con nuestra economía, con la finalidad de encauzar, defender y apoyar dichas iniciativas para que redunden en beneficio y bienestar de Mallorca. Palma de Mallorca, nueve de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—El Presidente de la Junta de Ordenación de la Economía Provincial de Baleares, José Casanovas Durán.

DECRETO INTERESANTE

El establecimiento o modificación de industrias

La Junta de Ordenación de la Economía provincial de Baleares ha publicado en el «Boletín Oficial» el siguiente Decreto: «Siendo numerosas las iniciativas y proyectos que personas y entidades con plausible intención y guiadas por su patriotismo proponen soluciones para resolver los problemas que plantea la actual situación de esta Isla, propugnando unas veces por la creación de nuevas industrias para incrementar la fabricación de productos necesarios para el consumo, o modificaciones a los elementos de producción que poseemos para conseguir la obtención de sustitutivos a los que escasean en el mercado, y si bien conforme se lleva indicado, son merecedoras de gratitud todas las iniciativas privadas apoyando la gestión de la Autoridad, es evidente que precisa para darles mayor eficacia que se recojan en un solo Organismo que les encauce, dirija e impulse, el cual, al examinar las diversas propuestas que se formulan para la resolución de los problemas económicos, y una vez estudiadas las fórmulas, opto por la que más convenga a nuestra economía y mayores garantías de éxito ofrezca; y siendo ésta una de

En el Ayuntamiento

Donativos

Ha visitado al señor Alcalde el farmacéutico de esta ciudad don José Tarongí Tarongí, domiciliado en la calle de San Miguel, para expresar que cedía a favor del Ayuntamiento el importe de las facturas que tiene presentadas y pendientes de cobro, las que importan la suma de 3.091'65 pesetas, facultándole para las distribuyera en la forma que creyera más conveniente.

El señor Zaforteza ha agradecido profundamente dicha entrega y ha hecho patente al Sr. Tarongí la satisfacción de la Corporación Municipal por este rasgo patriótico que tanto ayuda a mitigar la situación precaria porque atraviesa este Ayuntamiento que tiene que atender, con carácter urgente, a la cuestión del paro obrero y a la de las Cocinas económicas.

También nos ha manifestado el Sr. Zaforteza que el industrial don Benjamín Fuster, domiciliado en la calle de Jaime II, número 7, ha cedido por mitad a favor de las Cocinas económicas de este Ayuntamiento y de la suscripción pro Ejército, el importe de su factura, 368'15 pesetas.

Nos ha añadido que agradece vivamente tal altruista y patriótico proceder, deseando que estos hechos sirvan de aliciente para los demás acreedores de la Corporación Municipal.

Igualmente ha visitado al Sr. Alcalde, don Bartolomé Moner, para hacerle donación de un solar de una extensión superficial de 840 metros cuadrados, sito en el Arenal, cuyo valor desea se reparta entre las Cocinas económicas de este Ayuntamiento y la suscripción abierta en favor del Ejército.

El señor Zaforteza, después de encomiar el rasgo del señor Moner le ha agradecido su ofrecimiento.

El señor Zaforteza nos ha expresado su complacencia por el hermoso gesto tenido por cuatro religiosas que trabajan de una manera abrumadora en el Patronato Obrero, pamiacas, las que han hecho renuncia de la pequeña gratificación que se les asignó en favor de dichas Cocinas.

Donativos para las Cocinas Económicas

Don Gabriel Roselló Fontaner, 50 señora C. P. Vda. de Vidal, 100, S. amante de la justicia, segunda,

entrega, 100, E. N. empleado municipal, segunda entrega, 100, don Felipe Aramburo, 25, don Adolfo Darneto Roten, 236, don Luis Amorós Amorós, 1000, La Previsora Mallorquina, 25, doña Antonia Ventayol, Vda. de Qués, 1000, doña Juana Villalonga, 10, don Joaquín Delgado, segunda entrega, 100, don Juan Liabrós, segunda entrega, 25, Acción Católica, 250, Montepío Músico Palmesano, 50.

Total: 3.071. Ingresos anteriores: 166.327.10. Suma total: 169.398.10.

Donativos con destino al paro Obrero

Don E. N. Empleado municipal, 100 pesetas.

La sesión de la Comisión Gestora Municipal

Presidiendo el Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los señores Fiol, Rotger, Cleroel, Bonet de los Herreros, Alabern, Mesana, Coll y Sastre, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal. Se aprobó el acta de la sesión anterior. También se aprobó una extensa relación de cuentas por servicios municipales, quedando algunas de ellas, referentes a alumbrado de los suburbios y otros conceptos, pendientes de aprobación. Se conceden varios permisos para obras particulares. Don Francisco Guasch Cardona solicita la reedificación de la casa número dos de la calle del Aceite, destruída por efecto del bombardeo aéreo. Se propone por la Comisión de Obras, que la edificación se haga sobre la alineación final, no accediendo a lo que solicitaba el señor Guasch. El señor Fiol propone, y así se acuerda, quede el asunto sobre la mesa. Se autoriza a don Antonio Reus para colocar una estela en una sepultura. Se agradece a don José Puncernau y Viladot, dueño de «La Filadora», su desprendimiento al condonar el importe de su factura por confección de brazaes para la Casa de Socorro. Se da un amplio voto de confianza al señor Alcalde para que del seno de la Comisión Gestora municipal, se designe a uno de sus componentes para formar parte de la Diputación.

Esporlas

Visita del Conde Rossi

Conocida oficialmente la llegada a esta villa del Conde de Rossi, inmensa muchedumbre se ha reunido en la plaza mayor en la tarde de hoy. Alineadas marcialmente nuestras milicias juntamente con las juveniles de Falange, formaban hermoso cuadro. A su llegada replicaron las campanas y los aplausos fueron clamorosos. Fué recibido por todas las autoridades: el Alcalde, el Comandante Militar, el Cura Arcipreste, el Teniente de Carabineros, etc. revistó las milicias y subiendo al balcón de la Casa del Ayuntamiento, previa presentación que hizo el Jefe de Milicias de Falange don Mateo Palmer, habló el Conde de Rossi. Su discurso fué formidable; con toda maestría habló de la misión de luchar contra las hordas bárbaras del comunismo, ya que se trata del enemigo de la humanidad. Describió las atrocidades cometidas y exhortó a formar un solo haz para hacer frente a tanta barbarie. Presentó al Marqués de Zayas que llegó mientras estaba hablando y lo proclamó el artífice de la victoria alcanzada. Frenéticos aplausos subrayaron el vibrante parlamento. Habló luego el Marqués de Zayas, quien expuso brevemente el programa de Falange Española, deteniéndose especialmente a explicar aquella parte que se refiere a la dignificación del obrero hasta ahora vilmente engañado por el marxismo. Vitores calurosos. La religiosidad del Conde Rossi se puso de manifiesto al entregar al Párroco «para el altar de la Virgen los ramos de flores con que fué obsequiado, llevando en su pecho la insignia de la bandera española con el emblema del Sagrado Corazón de

Esplorlas

Visita del Conde Rossi

Conocida oficialmente la llegada a esta villa del Conde de Rossi, inmensa muchedumbre se ha reunido en la plaza mayor en la tarde de hoy. Alineadas marcialmente nuestras milicias juntamente con las juveniles de Falange, formaban hermoso cuadro. A su llegada replicaron las campanas y los aplausos fueron clamorosos. Fué recibido por todas las autoridades: el Alcalde, el Comandante Militar, el Cura Arcipreste, el Teniente de Carabineros, etc. revistó las milicias y subiendo al balcón de la Casa del Ayuntamiento, previa presentación que hizo el Jefe de Milicias de Falange don Mateo Palmer, habló el Conde de Rossi. Su discurso fué formidable; con toda maestría habló de la misión de luchar contra las hordas bárbaras del comunismo, ya que se trata del enemigo de la humanidad. Describió las atrocidades cometidas y exhortó a formar un solo haz para hacer frente a tanta barbarie. Presentó al Marqués de Zayas que llegó mientras estaba hablando y lo proclamó el artífice de la victoria alcanzada. Frenéticos aplausos subrayaron el vibrante parlamento. Habló luego el Marqués de Zayas, quien expuso brevemente el programa de Falange Española, deteniéndose especialmente a explicar aquella parte que se refiere a la dignificación del obrero hasta ahora vilmente engañado por el marxismo. Vitores calurosos. La religiosidad del Conde Rossi se puso de manifiesto al entregar al Párroco «para el altar de la Virgen los ramos de flores con que fué obsequiado, llevando en su pecho la insignia de la bandera española con el emblema del Sagrado Corazón de

El número de nuestro teléfono es el 1745

Noticias de madrugada

El Servicio Militar de información y prensa de Radio Mallorca facilitó ayer la siguiente nota:

Don Jaime Miravittles, dirigente de Esquerza Republicana en Cataluña, dió anoche a las diez y media una conferencia sobre el momento actual y en conmemoración del once de septiembre conmemoración de Rafael Casanova que murió como un perfecto cristiano cuyos restos reposan en la iglesia parroquial de Baudilio de Llobregat. El discurso fué transmitido por Radio Barcelona y el orador dió entre otras cosas las siguientes:

«Que en la guerra civil latente no se podía negar que habían sufrido algún error. Hace cuatro semanas visité en persona al señor Companys y le dije que nuestras miradas no debían ser en el Mediterráneo y sí en Aragón. No se me quiso hacer caso y yo os digo y os repito donde sea que siempre será una equivocación histórica el haber pretendido la conquista de Mallorca; y así anteayer lo reconocía el propio Companys quien al darme la razón alegó que él no quiso contrariar a un capitán que tan buenos servicios ha prestado a la causa de Cataluña y accedió a una locura de conquista que ha resultado una equivocación.»

Dijo también que estaban a doce kilómetros de Zaragoza pero que él no era partidario de atacar y sí de «estar a la defensiva con el fin de no permitir la entrada del fascio en Cataluña»

Unos breves comentarios de los muchos que nos sugiere las pintorescas palabras del primate esquerrista catalán.

Ante todo queremos recordar a los que hoy habían hecho «desfilas» banderas rojas con hoces y martillos—odio y persecución—ante la estatua de Casanova lo que hemos dicho al principio: que el «CONSELLER EN CAP» está enterrado cristianamente—órganlo bien los que tan ferozmente pretenden borrar todo lo que cristianismo significa—bajo la tierra sagrada de un templo. ¿Por qué no van allí a rendir tributo a las cenizas del que dicen venerar? ¿Sería pintoresco y es que pueden invocar tan pocas cosas! Hasta la Historia con su lenguaje mudo hasta los que ellos creen sus héroes, símbolos del que pompasamente llaman su ideal, parecen acusarlos, desde su reposo eterno sus persecuciones y sus bárbaros atropellos contra todo lo más noble, lo más santo y lo más sagrado.

Y... vamos con las palabras de Jaime Miravittles y del exhonorable Companys. En ellas se hace referencia a la guerra civil actual y a la pretendida conquista de nuestra isla que sonaron empresa fácil y que reconoce ahora el haber sido «equivocación histórica». Dicen en primer lugar que han sufrido «algún error». ¿Qué concepto tendrán de la cantidad? ¿Son «algún error» el aplastamiento de las 16 o 18 columnas que Companys envió a Aragón o mejor al matadero trituradas por las batallas? ¿Son «algún error» las gestas

que en tierras mallorquinas realizaron los que a las órdenes de ese pirata aventurero llamado Bayo venían en busca de un botín que se había dicho encontrarían al alcance de la mano? Con unos cuantos «pequeños errores» como esos Companys y su caterva van a quedar en menos tiempo del necesario para contarlos completamente «en cuadros». Con que... ¡Una equivocación histórica!

Companys se excusa, como para alejar la responsabilidad que del desastre sufrió por sus «aguerriadas huestes» en Mallorca pudiera caberle, diciendo que «no quiso contrariar a un capitán que tan buenos servicios — asombraos, lectoras — ha prestado a la causa de Cataluña». ¿Qué servicios serán esos prestados? ¿O es que es un buen servicio dejar abandonados a su suerte a los hombres a él encomendados, mientras el gran canalía se ponía a buen recaudo? ¿Es acaso un buen servicio esa «heroica retirada» que ha asombrado a Europa? ¿O lo será tal vez, el pintoresco fin de su escuadrilla de aviación, caída para siempre bajo la metralla de nuestros gloriosos aviadores que con solo unos días de eficaz actuación, pulverizaron a los «valientes» que únicamente habían sido capaces de bombardear a una ciudad indefensa entonces y completamente abierta? Si Bayo sigue prestando tan buenos servicios en los otros frentes donde ha sido destinado, ya ha encontrado Paco «el Largo» un nuevo gran generalísimo a la altura de los Mangada, los Maja y demás emes que hasta hoy actúan — si es que actúan — retrocediendo — a las órdenes del soviet madrileño que se dice aún gobierno.

Companys tilda de «locura» — menos mal — el intento de conquista de nuestra tierra y acaba reconociendo que fué una equivocación. Alguna vez tenía que ser sincero.

Finalmente, el exhonorable, se muestra partidario de estar a la defensiva. ¿Con que esas tenemos, Luis? ¿Están — según dicen — a doce kilómetros de Zaragoza — ¡Si serán embusteros! — y hablan de defensas? Pero, ¿no están lanzando a los cuatro vientos a diario que la guerra toca a su fin y que los últimos focos faciosos han sido aplastados? ¡Cosas veredes...!

Recomendamos a la Generalidad y a sus compinches un poco de cuidado pues si siguen en este plan de «pequeños errores», «equivocaciones históricas» y «locuras de conquista», mal parados les veo. No olviden que si por un clavo se perdió un imperio, por la herradura que se dió Bayo en su imprenta, se les puede terminar el reinado sobre el barrio chino, que tan digno de todos ellos era.

Dedicamos este pequeño comentario a los incautos que aun se dejan embaucar por las canallescas mentiras de unos cuantos ambiciosos osados, que han empleado la sangre y las vidas de los por ellos engañados para llevar a cabo sus planes de destrucción y encubrimiento a costa de todos y de todo.

DONATIVOS RECOGIDOS EN LA OFICINA DE INCAUTACION DE ORO EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Entregas efectuadas el día 30 de Agosto de 1936

(Continuación)

Don Francisco Manera Terrass, una moneda de 20 francos; don Ramón Aguillo Pifa, un anillo, una moneda de 25 pesetas y dos de 10 francos; doña Marcela Barraud de Aguiló, una sortija; don Miguel Estrades y Lladó, 4 sortijas, 1 par pendientes, sortija corbata, 1 colgante, 1 durillo; don José Ignacio y doña María de los Angeles Mayol Esteve, 1 anillo, 1 medalla, y 1 moneda mejicana; don Miguel Munar Matheu y familia, 3 agujas corbata, 2 anillos, 1 pendiente, 1 cadena y 1 durillo; don Nicolás Llinás y Crespi, una moneda de 5 pesetas oro; don José Palmer Mañón, 3 sortijas, 29 francos con armazón, y 1 collar; don Sebastián Llopart Matheu, 1 cadena y 1 anillo; doña Catalina Garcías Palmer, 1 moneda de 10 dólares con armazón; doña Catalina Llopart y Garcías, 1 pulsera con moneda de 5 dólares; el niño Sebastián Llopart Ramis, un anillo de sello; don Juan Cañellas Bestard, una cadena; doña Margarita Darder Ripoll, un anillo de sello; don Rafael Llabrés Busquets, una cadena con una moneda de oro; don José Ramis de Ayreñor Sureda, 1 cadena, 2 anillos, 3 botones y 1 alfiler corbata; don Luis Ramis de Ayreñor Truyols, 1 peñeta, 2 cadenas, 2 botones y 1 medallita; don Fernando Ramis de Ayreñor Truyols, 1 cadena, 1 anillo, 2 botones y 1 medallita; don Juan Capó Vallsdepadrinas, una moneda de 20 dólares; doña Camila Porcel Zanoaguera, 2 monedas de 20 francos suizos, 2 medias libra sesterlinas; don Jaime Capó Porcel, 1 libra esterlina; doña María Capó Porcel, una libra esterlina; don Miguel Capó Porcel, una libra esterlina;

doña Juana Capó Porcel, una libra; niño Juan Capó Porcel, una moneda de 25 pesetas oro; niña Camila Fernanda Capó Porcel, una moneda de 25 pesetas; niña Carmen Capó Porcel, una id. id. niña Elvira Capó Porcel, una id. id.; la baronesa Vda. de Pinopar, 1 cadena cordoncillo con prendedor, 1 pulsera, 1 collar, otro collar con colgante, 1 cadena reloj, 16 onzas, 1 moneda de 100 pesetas oro; 2 de 20 dólares, media onza, 3 monedas de cinco duros y 80 durillos; doña Francisca Sans de Durán, 1 anillo sello, y 1 medalla; doña Juana Cabrer de Sans, 2 cadenas, 4 botones 1 anillo sello y una moneda de un cuarto de onza; doña Ramona Verdager, un durillo, y dos sortijas; doña Francisca Enseñat de Castañer, tres pulseras, dos cadenas, seis anillos, un par pendientes, un imperdible y un alfiler corbata; don Juan Riu-tort Juliá, Capitán de la Guardia civil y señora, un aro, seis anillos, una medalla, dos cadenas, un imperdible cuatro pares pendientes, tres pares gemelos, dos pendientes, un alfiler corbata; don Juan Sirvent, Presbítero Canónico, tres cadenas; doña Antonia Jaume Tomás, una pulsera cadena; don Federico Gomila Taberner, una cadena cordoncillo, media onza, un lápiz; doña Antonia Gomila Taberner, tres cadenas, dos pulseras, diez sortijas, cuatro pares ta; pendientes, un alfiler corbata, un imperdible una cruz, dos medallitas y dos botones.

Don Bernardo Gomila Socías y señora, dos relojes, dos cordoncillos, una cadena con una onza, un armazón, una cruz, tres alfileres corbata, dos monedas oro de cinco duros y un prendedor, tres pares pendientes, un armazón, seis sortijas, cinco pendientes, una figura, dos botones, un gemelo y cuatro trozos oro; don Francisco Pou y señora, un prendedor, una cadena, un par gemelos, dos esclavas, un par pendientes, un anillo, una

medalla y un alfiler; doña Catalina Borovía Garrigosa, dos sortijas, un medallón, un alfiler corbata; don Francisco Salvat, dos onzas y media; don Francisco Salvat Malet, una cadena, una sortija, una medalla, una moneda de cinco dólares con armazón; doña Antonita Salvat y Malet, un reloj y una medalla; doña Esperanza Barnis, cuatro anillos, dos pulseras una cadena con medalla; un matrimonio obrero, M. C. y A. F., un anillo y una moneda de cinco dólares; don Pedro Tous y doña Antonia Ferretjans, por Dios y por la Patria, una pulsera con medalla, un imperdible, un alfiler corbata, tres anillos, un par pendientes, una medalla y un cierre; doña Juana Ana Pociví Mas, doce botones, un anillo y un broche; hermanos Jaime y Antonia Vidal Balaguer, diez botones; don Miguel Sureda, Sargento de la Guardia Civil y señora, una pulsera, con colgante moneda, un alfonso, dos anillos; don Pedro Billota, una cruz y dos medallas; doña Mercedes y doña Margot Caubet González, cinco cadenas, seis medallas, dos pulseras, dos anillos, una moneda de 2 y 1/2 dólares; doña Margarita Martínez Durán, Viva España, dos anillos; don Mariano Sbert, un reloj, dos anillos, una cadena, y un colgante; doña María Sbert, un anillo, unas gafas, una onza y cuatro durillos; don Antonio Font y señora Florentina Villalonga, tres pulseras, tres anillos, una cruz, dos alfileres, un imperdible, un colgante y nueve botones; doña María Luisa Font Villalonga, dos sortijas, una medalla y 10 francos; don Antonio Bernat Coll, cinco anillos, cuatro pares pendientes y un alfiler.

(Continuará)

FALANGE ESPAÑOLA

Milicias Juveniles de F. F. de las J. O. N. S.

Este Jefatura pone en conocimiento del público en general, que el uso del uniforme de «Milicias Juveniles de Falange Española de los J. O. N. S.», es privilegio exclusivo de sus Milicianos y de los hijos de Socios Protectores cuya edad no exceda de seis años. Es pues desde de esta Jefatura que no se use dicho uniforme sin el correspondiente permiso o carnet, que podrá ser exigido por cualquiera de las Escuelas de Vigilancia, Jefes Locales y Oficiales de las Ciudades y Pueblos, en donde se hayan organizado las Milicias Juveniles en sus tres categorías de Cachorros, Escoltas y Vanguardistas.

DEL CARNET

En Barcelona, donde accidentalmente se encuentra, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la señora doña Concepción Dezcallar Morell, esposa del Abogado don Pedro Massanet Sampol.

Así el primogénito de los señores Massanet-Dezcallar, como su madre, se encuentran en buen estado de salud.

Nuestro amigo y compañero en la prensa don Antonio Pifa, que ha venido guardando cama, padeciendo pertinaz dolencia, sufrió hace días una recada.

Una feliz intervención practicada por el doctor don Antonio Oliver Frontera, ayudado del cirujano don José Vicens, ha hecho lograr en el paciente notable mejoría.

GACETILLAS

MADRINA DE GUERRA.—La solicita, por nuestro conducto, el cabo de Infantería Juan Ramón Amengual, maestro de 1.ª Enseñanza.

Dirigirse a: Regimiento de Infantería 2.ª Compañía; Teatro Novedades; Calle del Mar; Pollensa.

JARDIN BELLVER.—La dirección del Jardín Bellver, hace saber a su clientela y público en general que el próximo Domingo día 13 abrirá sus puertas a las 6 de la tarde para que todos sus empleados puedan asistir a la corrida benéfica y patriótica.

MANTEQUILLA

FRESCA

Obispo Maura, 13. Teléfono 2226

LECHE

Condensada «GISPERT»

TRAMITACION

Expedientes Matrimonio Civil Carnets para CHOFERS 1.ª, 2.ª, Traspaso de Automóviles. Licencias de Caza y Armas. Certificados de todas clases.

AGENCIA OLIVER

San Jaime, 9. Tel. 1919. Palma

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

Sociedad de Naciones

Hasta una conferencia económica Ginebra 11.—El comité económico de la Liga de Naciones recibió una proposición de Francia para una conferencia entre Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y los EE. UU. para discutir las medidas que han de facilitar la resurrección del comercio y la estabilización de las monedas.

El Gobierno británico y la reforma de la Liga

Ginebra 11.—El ministro británico de negocios extranjeros, Anthony Eden, informó al secretario general de la Liga de Naciones de que el Gobierno británico no se propone someter proposiciones escritas para la reforma de la Liga, pero expondrá su opinión en la próxima sesión del Consejo de la misma.

Japón

Finanzas

Tokio 11.—El ministro japonés de finanzas, Baba, pidió a los ministros de guerra y marina reduzcan sus presupuestos, que alcanzan actualmente \$200 millones de yens, en un presupuesto de 9.000 millones para todos los gastos del Estado; añadió que es muy difícil obtener más ingresos.

Canadá

El empréstito ha quedado cubierto Ottawa 11.—El empréstito de cien millones de dólares del Dominio quedó cubierto con exceso.

Francia

Se extiende el movimiento huelguístico en Lille, Douai y distritos vecinos

Paris 11.—El movimiento de huelga entre los trabajadores del ramo textil en Lille y la región vecina se extendió ayer jueves, y el número total de los huelguistas es de 35.000, ahora. La asociación de patronos publicó una declaración diciendo que no están dispuestos a negociar con los delegados de los huelguistas, hasta que estos últimos hayan evacuado las fábricas.

En Douai y en los distritos vecinos, los trabajadores del ramo textil declararon también la huelga, y ocuparon las fábricas.

Las huelgas

Paris 11.—Las huelgas del Norte no han mejorado, aunque ayer jueves se solucionaron algunas de poca importancia.

En las regiones textiles el número de huelguistas es ahora de 50.000 y se amenaza que afecte a toda la industria.

En los talleres Michelin de Clermont-Ferrand, se ha llegado a un acuerdo y se ha reanudado el trabajo hoy viernes.

El discurso del Ministro de Propaganda del Reich

Paris 11.—Toda la prensa da gran importancia al discurso pronunciado por el Ministro Goebbels en Nuremberg.

Los comentarios son breves porque el discurso llegó tarde a Paris, pero los títulos indican la impresión profunda que causó.

Todos los periódicos reconocen nunca había sido atacado con tanta severidad ni tan directamente, el bolcheviquismo.

El corresponsal especial de una agencia semi-oficial dice que los discursos de Goebbels y de Rosenberg hicieron una impresión profunda sobre todos los extranjeros presentes.

Ambos oradores identificaron el bolcheviquismo con el judaísmo, sin embargo, fué mucho más lejos Goebbels que Rosenberg y trató el asunto desde el punto de vista mundial.

Italia

La estancia de Avenol en Roma

Roma 11.—Anoche después de haber permanecido unos días en esta capital salió el señor Avenol para Ginebra.

Durante su estancia en esta el Secretario de la S. de N. celebró dos conferencias con el Ministro de Negocios extranjeros Conde Ciano y fué luego recibido en presencia de éste por Mussolini.

También le recibió el Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Pacelli.

Se observa la reserva más absoluta respecto al resultado de sus conversaciones con el Jefe del gobierno y el Conde Ciano; sin embargo en los centros políticos, se tiene la impresión de que no hubo, ni habrá cambio alguno en la actitud de Italia con la S. de N. mientras exista la posibilidad de que sea admitida una Delegación etíope en los trabajos del Consejo y en la Sesión del pleno.

Tampoco se interesa Italia actual-

mente en el asunto referente a la reforma de la Liga, habiéndose abstenido hasta ahora de someter proposición alguna «respeto a este particular, apesar de la invitación que se le hizo como a los demás miembros de la Liga.

Alemania

Importante discurso de Goebbels en el Congreso nacional-socialista

Nuremberg 11.—En el discurso que el ministro de propaganda del Reich, Goebbels, pronunció en el congreso nacional-socialista, expuso todas las fases del problema del comunismo y acusó al bolchevismo ruso como no se había hecho nunca antes.

Goebbels, cuyo discurso fué transmitido por radio en toda Alemania, hizo un llamamiento al mundo entero, para que considere los peligros inmensos que encierra la continuación de la actitud de debilidad de los partidos burgueses para con los soviets, cuya propaganda subversiva está socavando los mismos fundamentos de la civilización, en todas partes del mundo Goebbels declaró que el bolchevismo nada tiene en común con lo que llamamos «concepto de la vida», sino que es una locura patológica y criminal, conducida por los judíos con el fin de aniquilar la civilización europea y de establecer la dominación judía en el mundo.

El bolchevismo es una organización de los instintos de bestialidad del pueblo para la destrucción de todo lo mejor.

El asunto del bolchevismo concierne la existencia futura de Europa

Por esto es que esa lucha que empezó en suelo alemán al mando de Adolf Hitler, es en el verdadero sentido de la palabra una batalla mundial.

El bolchevismo prometió a las masas aumentar los salarios, establecer la jornada de siete horas, y la semana de cuarenta horas, e igualdad de salario para un trabajo igual.

Hoy en día, el trabajador ruso está esclavizado por el sistema de Stachonoff

Seis millones y medio de seres humanos están trabajando en campamentos de concentración.

Centenas de miles de individuos han perecido a consecuencia del exceso de trabajo.

Aquellas partes de Rusia que se llamaban antes «graneros de Europa» no producen ahora alimento suficiente para mantener su propia población siquiera.

En los campamentos de trabajo obligatorio están sufriendo más de un millón de mujeres.

En ninguna nación del mundo se ha extendido tanto la prostitución como en Rusia.

En ese paraíso de las mujeres, la mujer es en el sentido exacto de la palabra, «caza libre» para los parásitos judíos de los soviets.

Un ejemplo que pone en claro las verdaderas intenciones de los soviets es la propaganda para el desarme general y completo

En realidad, Rusia está ahora organizada de tal manera para la guerra que puede movilizar de once a catorce millones de hombres en un tiempo muy reducido.

Recientemente, el mariscal Tuchatshewski anunció que su ejército, de 160 a 180 divisiones de infantería, y 25 de caballería, dispondrá de 2,475 tanques.

Ninguna prueba mejor del uso que se podría hacer de esa fuerza, que los acontecimientos aterradoros de España. Los relatos de asesinatos de sacerdotes y profanación de monjas desafían la imaginación. Esta es la verdadera cara del bolchevismo, que tiene la osadía de declararse dispuesto a colaborar con las Iglesias de otras naciones.

Nosotros, alemanes, pudimos derribar al bolchevismo, porque le opusimos un ideal mejor y una fe más fuerte. Fué un servicio histórico del fuehrer, que ya le mereció el agradecimiento del mundo entero, el haber hecho de Alemania un baluarte contra el bolchevismo del Este.

Alemania, como la avanzada de la civilización europea, está resuelta, con todos los medios en su poder, a impedir que ese peligro pase sus fronteras.

El partido nacional-socialista es el guardián de la seguridad interior, y el ejército alemán el protector de nuestras fronteras. Ambos obedecen con claridad y firmeza a las órdenes de un solo hombre que se yergue ante nosotros como el campeón de una Europa mejor, más fuerte, más noble, y más feliz

La preponderancia judía en Rusia

Berlin.—11.—El jefe de la tercera internacional, Stalin, no es judío, pero lo es su suegro, Lazarus Mosesohn Kaganovich, el cual, en pocos años, ha colocado a judíos en todos los cargos importantes en la policía, en el ministerio de gobernación, en el ejército rojo, en el comercio con el extranjero, en el servicio diplomático, y en la policía secreta, estando esta dirigida por el judío Jagoda y

por su suplente Jakob Saulowicz Agramoff.

La dirección de la política interior de la Unión soviética está en manos de un cuerpo cuyos miembros son ciento; la dirección de la repartición de productos alimenticios depende de funcionarios de los cuales 96 por ciento son judíos; los servicios de negocios extranjeros y de diplomacia son casi exclusivamente judíos. Litwinoff, que antes se llamaba Wulach Finkelstein, es también judío. En su lucha contra la judería, el nacional-socialismo combate por el mundo.

La existencia y el porvenir de Europa se defienden hoy en día en todo en Berlin.

El nacional-socialismo promete solemnemente que, tanto tiempo como viva, esas fuerzas disolventes nunca más levantarán la cabeza en Alemania.

Turquia

Delegación a Londres

Instambul 11.—Una Delegación turca visitará Londres en octubre.

Ella será muy numerosa y además del primer Ministro Inonu la formarán los Ministros de Negocios Extranjeros y Economía, los subsecretarios del exterior, economía y marina, el Jefe de Estado Mayor general Feysi y tres generales representando a cada una de las fuerzas armadas.

Se dice se redactará un vasto programa de colaboración anglo-turca en las esferas militar, política y económica. Sin embargo se consideran prematuros los comentarios afirmando que se haya concluido ya un pacto militar entre ambas naciones.

Polonia

Se saben noticias de los tripulantes del «Lopp»

Varsovia 11.—Se han recibidos ahora por un telegrama noticias de los tripulantes del globo «Lopp» el cual desde hace 12 días no había noticias.

Dice el mensaje que el globo arizó a un centenar de kilómetros de la ciudad de Omega después de haber volado una distancia de 1.600 kilómetros.

Sus dos ocupantes, Janusz Bienk, al aterrizar telegrafaron al Aero-Club de Moscu indicando que se dirigían a pié a Omega, dando al Aero-Club inmediatamente órdenes a Archangelsk para socorrerles.

MODERNO Hoy de 3'30 a 9 noche El rey de la pista por los ases del volante El Negro que tenía el alma blanca por Angelillo, Antoñita Colomé Marino Barreto LUNES: SOR ANGELICA por Lina Yegros y Ramón de Setmenat. Huevos frescos Asegurados 2'10 ptas. docena. Ventas: Plaza Mayor, Tinglado, Martorell, Polleria, Calle Jovellanos. Teléf. 2148-2165. Cuellos fuertes Tintorería Ideal. Teléfono 1011. Espartero, 9. Sirve a domicilio.

Bombas Siemens Siemens Industria Eléctrica S. A. San Miguel, 82 y 84 - Tel. 1719 Palma de Mallorca Se alquilan Habitaciones con o sin pensión para matrimonio familiar y económico. Pensión Planas, Obispo, 5, Palma.